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Katonásdi.
Debreezen, szept. 2

A nyári hadgyakorlatok még meg 
sem kezdődtek az idén, már is van 
nehéz sebesültjük, azóta talán halottjuk 
is. A gyakorlatra vonuló legénységet 
nékiparancsolták a robogó vonatnak, 
nem tudni mi okból és a vicinális igen 
komolyan viselte magát: bakavérben 
fürösztötte meg a kerekeit.

Ez nagyon régi történet már, van 
öt napos is. Nem is érdemes róla be­
szélni amúgy se. Lesz még a nagy­
gyakorlatnak több nyomorékja is.

Nincs semmi rebelliskedö szándé­
kunk, ezeket Írván. Annál kevésbbé, 
mert tudjuk, hogy hiábavalóság az 
efféle irkaffka. De akaratlanul is kitör 
az emberből a fölháborodás, nem a 
magyar emberé, hanem az emberé: 
hogy micsoda oktalanság ez a béké­
ben való háborúsdi, ez a minden ko­
molyság nélkül való, csupa kész ne­
vetség, mégis szomorúsággal teli játék ?

Mert komolyan igazán nem ve­
heti semmi józen elme. Háborút még 
soha ilyen katonásdi játékkal meg nem 
nyertek. Sehol följegyezve nem ta­
láljuk, hogy Árpádék a honfoglalás 
előtt próbahadjáratot tartottak volna s 
Huba vezér foglyul ejtette volna Tö-

hötömöt. — Hunyadi Jánosról szinte 
nem találunk ilyesmiket a régi Írá­
sokban. — Ellenben a dicső osz­
trák hadsereg vezetői a nagy Mon- 
tecuccolitól kezdve mindmáiglan ki­
tűnő elméleti taktikusok voltak. A nagy 
Benedek is az volt. Azok voltak mind­
azok a generálisok, akiket a szom- j 
szédok pocsékká vertek. S egészen. 
bizonyos, hogy most se föltétlenül, 
szükségese : a prőbaháboruk arra, hogy 
az igazi hadjáratokat majdan a hadi 
taktika legújabb vívmányai szerint ve­
szítsük el.

Aztán még egyet. Jusson eszünkbe 
annak a kitűnő magyar honvédkato­
nának a neve, akit azért küldtek nyug­
díjba, mert valamelyik szerenisszimust 
úgy bekerítette ilyen próbahadjáratban, 
íogy az egér nincs jobban bekerítve a 
drótfogóban. És akkor ne mondja senki: 
hogy bizony mégis csak komoly dolog 
ez a katonásdi!

Játéknak pedig nagyon drága és 
nagyon kegyetlen. Rengeteg pénzében 
van az országnak minden eszten­
dőben.

Olyan rengeteg pénzében, amin 
bizonyosan meg lehetne állítani a ki­
vándorlást. Nem is számítva azt a tö­
méntelen kárt, amit a föld népének 
okoznak a játékos hadak s amit felé-
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bői, harmadából ha megtérítenek, me­
gint csak az ország pénzéből.

De mindenek fölött kegyetlen ez 
a játék. Az esztendő legmelegebb nap­
jaiban a vadállatnál jobban meghaj­
szolják az emberek tízezreit, egy leg­
felsőbb helyről jövő unott, kellemetlen 

' mosolyért. Ha száz halottja, ha ezer 
betege lenne is az embertelen játék­
nak: mindegy, azt végig kell ját­
szani.

A szegény napszámos-asszonyt, a 
kinek a gyermeke bele esik a kútba, 
mig ö oda jár kenyeret keresni neki, 
gondatlanságból okozott emberölésért 
becsukják a király nevében. Hát aki 
neki hajtja az embereket a robogó 
vonatnak, aminek az oktalan állatot 
nem szokás neki hajtani (igaz, nem 
is menne) ? Mit kellene azzal tenni, a 
király nevében ?

kendő 
A több

Ä török nők.
(A kozmetika és a korán. — A 
zés szabályai. — A fátyol — 

nejüség. — A válás.)
A török politikai helyzet nagyarányú 

változásainak idején nem lesz érdektelen 
arról szólani, hogy a korán mostanáig 
milyen rendkívüli módon korlátozta a mo­
hamedán asszonyok életét. Köztudomású, 
hogy a törvények hatásköre mennyire túl­
terjedt az etikai vonatkozásokon. De az 
már kevéssé ismeretes, hogy a vallási ti 
lalmak mekkora mértékben markoltak 
bele a női kozmetika intimitásaiba

Az asszonynak szabad és kell is ma­
gát szépítenie, hogy „mentül maradandób­
ban magához bilincselje a férjét." A „ho 
gyan" kérdése már nem ennyire általános 
ős nem függ az egyesek ízlésétől, hanem 
minden időkre szigorú szabályokat álla 
pit meg.

Miként kell a szemet szebbé tenni ? 
A korán azt feleli, hogy egyedül fekete 
kolliriumot lehet használni. Ezzel szabad 
a szemöldököt mélyíteni, ha ugyan egy 
általán lehetséges még. A szer a tömjén 
korom és a porrázuzott tükörüveg, saját
ságos keveréke, amely teljesen és bébi- jelent tilalma ■

zonyithatóan ártalmatlan. A törvényhozó 
kitűnő érzékét igazolja, hogy lehetőleg 
engedékeny a rendelkezésekben ős nem 
béklyózza meg zord szabályokkal a hiú­
ságot. Csekély szabatossággal intézkedik a 
korán a kendőzés ügyében. Csak kétféle 
szinü festéket enged meg és pedig a vö­
röset, meg a fehéret. Allah prófétája nem 
sejtette, hogy a huszadik században mi 
mindent lehet majd művelni ezzel a két 
festékkel. Ez a pont felette hézagos és a 
francia kozmetikával igen könnyen ki le­
het játszani. A háremek hölgyei lelkesen 
pártolják a párisi pipereipart. Sokféle mó­
don teszik rózsássá a körmüket és pepe­
cselik ragyogóvá az arcukat, a vállukat, 
meg a karjukat. A hajviseletet illetőleg a 
korán a homlokra simuló kunkorodásukat, 
göndöritőseket engedi meg.

Jellemző, hogy az arc elfedését nem 
parancsolja a vallási törvény. A szokás 
inkább csak történelmi utón fejlődik ki és 
a megszilárdulását nem éppen az álsze- 
mérmeskedés lendítette elő. A szemek 
szabadon csilloghattak ki mindig és a bű­
vös nézéseknek igen sok férfi lett igy a 
rabja. A koránban nincsen emlitős a láb 
eltakarásáról és ha nincsen említés, az nem

A miniszterelnök Budapesten.
Wekerle Sándor miniszterelnök, aki kló- 
pódiai birtokán töltött két hete1, teljes pi­
henés között, most újból a nagy munká­
hoz fog. Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy 
szeptember hetediken, a király megérke­
zésekor, Budapesten lesz.

Burián báró budapesti útja A 
közös pénzügyminiszter Bécsből jövet teg­
nap délben Budapestre érkezett. Megebé­
delt a pályaudvari vendéglőben s azután 
Szarajevóba tovább utazott.

A keletiek soknej üsőgéről a legtéve- 
sebb nézetek keringtek. A legutóbbi idő­
szak hanyatló viszonyai okozták azt, 
hogy a többnejüség ma már a ritkasá­
gok közül való. Ezer házasságra alig jut 
tizenöt bigamia és legfeljebb öt-tiz poli- 
gamia. Anyagi kérdés az egész. Az álla­
potok javulása meg fogja majd hozni a 
török házasság ujjáébredósét is. A török 
példaszó azt mondja, hogy a sok asszony, 
sok költséggel és sok bosszúsággal jár, 
Egyébként a válást nem nehezíti meg a 
korán és ez csökkenti a boldogtalan há­
zasságok számát. Egyszerű formasággal 
megszabadulhat a férj a feleségétől. Már 
az asszony nem menekedhet meg ilyen 
könnyen. Neki néhány igazolható okkal 
kell előállauia, például az ura hűtlenségé­
vel. A feleségnek a válás után is joga 
van három hónapig a házban maradni, 
ami nem egysztr idézte elő azt, hogy a 
házasfelek kibékültek. Megjegyzendő, hogy 
a válás érvénytelenné nyilvánítása meg­
lehetősen drága dolog. A nemrég ismer­
tetett török nőmozgalomra súlyos feladat 
vár a házasságiog módosításának követe­
lésével. Élőbb még el kell tűnni a régi 
véleményeknek és csak azután jöhet el a 
házasság reformja.

« J _ x több mint 30 fajta gyors pörkölömben kívánatra azonnal meg- 
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A választási reform
bosiorkánykonyhája.
Főispánok Tiszadobon

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

f^yAvá tegyék. A konferei.c’ák eredménye 
természetesen befolyással lesz a választó 
kerületek beosztására, melynek körvonalait, 
eddig csak általánosságban állapították meg.

Merénylet Hajdumegye ellen.
A nagy rapport. —

Andrássy Gyula gróf belügymi- j ' fa alispán VétŐja. 
niszternek a Debreczenhez közel fekvő ( __
tiszadobi kastélyában most folyik a1 , ■ haiHmrminktorhéz
nagy, országos pubatolődzás aziránt, TiltflfcOZÓ Sürgöny 8 D8 87 _
hogy milyen a hangulat az országban. a Bebreczeni Független Újság 
az uj választási reform-tervezettel szem- minden részletében hirt adott arról a 
ben és hogy miként lehetne az uj vá-j merényletről, melyet Szabolcsvármegye 
lasztói kerületeket beosztani. Ezt a törvényhatósága intézett Hajdumegye 
fontos politikai tapogatődzást, az erre enenj Vármegyeszerte méltó megdöb- 
legalkalmasabb közgazgatási csápok, a benést és felháborodást keltett a szom- 
föispánok végzik, akik már rendre fel- SZédos törvényhatóság vakmerő tárna 
vonultuk a tiszadobi kastélyba, hogy a dása, amelyet sem lekicsinyelni, sem 
belügyminiszternek referáljanak. Ezt tudomásvétel nélkül hagyni nem lehet, 
félhivatalosan ugynevezik: az általá- mert Szabolcsvármegye vezető embe- 
nos választói jog előkészítése. reinek tudvalevőleg oly nagy befolyása

Részletesen a következőket jelentik van az illetékes köröknél, hogy lé- 
a tiszadobi nagy rapportről: Andrássy pésüket nem reménytelenül tették
Gyula gróf belügyminiszter tiszadobi kas* meg. ,
télyában rendkívül mozgalmas élet volta A vakmerő támadás ellen Kovács 
nyáron, különösen pedig az elmúlt napok- Gyula, Hajdumegye alispánja sietett 
ban. A délvidéki és dunántúli főispánok tiltakozni, aki a következő erélyes hangú 
egy részének kivételével, az ország csak- táviratot intézte a mai nap folyamán a 
nem valamennyi főispánja megjelent belügyminiszterhez . 
c^oportonkint a belügyminiszternél, hogy Gróf Andrássy Gyula belügy­
in választó-kerületek beosztása dolgában, a miniszter urnák
belügyminiszter utasítása értelmében végi j Tiszadobon.
““ 3t6nmnfcá'ataikról beszámoljanak. -, , k hire szerint Nagyméltó-
iSThÄS: *“£ maí -»ro- u-dobi bi-to.

között pedig az erdélyrészi főispánok vo- 
tak a belügyminiszter vendégei. A főis­
pán járás befejeztél el tegnap Hadik János 
£,róf államtitkár érkezett oda Budapestről , 
akivel együtt Andrássy gróf összegezni 
lógja a lefolytatott tanácskozások ered­
ményét.

Az államtitkár holnap, csütörtökön,' 
jön vissaa Budapestre s a miniszter is a 
napokben érkezik a fővárosba, hogy szep­
tember ?-ón, a király fogadtatásánál jelen; 
legyen. Azoknak a főispánoknak jelenté-’
sít, akik nem kaptak meghivábt Tisza- 
dobra, budapesti tartózkodása alatt fogja 
a miniszter meghallgatni.

A főispánok — mint már jelentet­
tük — a választókerületek beosztása dol­
gában tartott konferenciák eredményéről 
s ámoliak be a miniszternek.

Andrássy Gyula gróf a nyár elején 
rendeletben utasította a kőzigazgatósági 
hatóságok fejeit, hogy minden egyes tör

kán Szabolcsvármegyének oly kül­
döttségét fogja fogadni, amelyik 
Hajduvármegye egy rendezett ta­
nácsú városa és három községé­
nek Szabolcsvármegyéhez csatolá­
sát kéri. A hir első hallására meg­
döbbenve a szomszéd törvényha­
tóságnak ezen vármegyénk terü­
lete épsége ellen intézett merény­
lete felett, addig is, mig azt a ren­
des utón megtehetném, várme­
gyém közönsége nevében is a leg­
határozottabb tiltakozásomat fe­
jezem ki minden és bárkitől 
eredő oly irányú mozgalom telje­
sítése ellan, mely Hajduvármegye 
jelenben területi épségén változta­
tást akar tenni.

Debreczen, 19u8. szept. 2.
Kovács Gyula

alispán.

Kovács Gyula alispán erős hangú til-
vényhaíóságban kétféle konferenciát tart-,takozásaaz egész vármegye tetszésével 
sauak a kerületek beosztásának kérdésé-.találkozni. Elismerésre méltó, hogy 
ben ; egyiket a közigazgatósi főbb tisztvi-,a vármegye első tisztviselője ily erélye­
seik boveaásával, a másikat pedig a tör- (sen. és gyorsan védelmére kelt a vár 
vényhatóságok helyi politikai szempontból megye területi épségének.
vezető tagjainak s az egyes kerületnek 
őrs?, képviselőinek részvételével.

A konferenciák célja az volt, hogy 
a választójogi törvényjavaslat kiegészitGje { 
gyanánt a kerületek uj beosztását célzó j dekezzék. 
kormányjavaslat várható következményeit, 
a helyi viszonyok legapróbb részleteinek 
mérlegelése mellett előzetes kritika tár

1908—9. tanévre az 
összes helybeli taninté­
zetbe hivatalosan elfogadott

Az alispán vétójának bizonyára 
meglesz a kellő eredménye, de ha nem 
lenne, Hajduvármegye tudni fogja, 
hogy a merénylet ellen miképpen vé-

1908 szeptember 3

Bosznia királyt kér.
Független államot akarnak.

Beadvány a külügyminiszterhez.
Az úgynevezett „bosznia-herceg- 

ovinai végrehajtó-bizottaágu, mély külö­
nösön a delgációk alkalmával nem egy­
szer adott óletjeit magáról, a következő 
beadványt intézte Aehrenthal báró ktil-

Kegyelmes Urunk I 
Az alulirt végrehajtó1 bizottság a kő­

vetkezőket bátorkodik notífikálni (!) Ex* 
callenciádnak:

Az ozmán birodalomban lefolyt ese­
mények ijesztő világossággal ébresztették 
öntudatra Bosznia és Hercegovina lakos­
ságát a saját helyzetéről, a berlini szer­
ződés szignatárius hatalmai csak kény­
szerhelyzetben engedték át a kőt tarto­
mányt Ausztria-Magyarországnak, de az 
annexióhoz ők se adták hozzájárulásukat. 
Ellenkezőleg, a szultán suiverónitásának 
további fennmaradása minden kételyt ki­
záró módon kimondatott.

Törökország akkor gyenge volt ős 
tűrte a két tartomány ann»xióját, amiáltal 
hallgatag lemondott az azokhoz való min­
den jogról. D) az osztrák-magyar mo­
narchia a két tartomány államjogi hely­
zetét mindeddig nem tudta preoizirozni és 
Bosznia és Hercegovina ma, harminc óv 
után uj experimentumok küszöbén áV, a 
melyekhez azonban semmi körülmények 
között se fogja magát odaadni.

Az Ausztria Magyarországon folyó 
nemzetiségi küzdelmek nem teszik aján­
latossá, hogy Bosznia és ■ Herczegovina 
a monarchiához csatoltassék. E tekintet­
ben se a megrendelt lojális tüntetések, se 
azok az Ígéretek ne tévesszenek meg sen­
kit, amelyek a képviseleti rendszerre nézve 
kilátásba helyeztettek. Harminc évvel ez 
előtt ráoktrojálták Boszniára és Herozeg- 
ovinára az osztrák-magyar adminisztrációt. 
Ma e két tartomány lakossága az erre 
felhatalmazott végrehajtó bizottság utján 
[kijelenti, hogy ez az adminisztráció nem 
kell neki és hogy önrendelkezési jogát 
akarja érvényesíteni.

Az alólirott végrehajtó-bizottság te­
hát a lakosság többségével egyetértésben, 
elhatározta, hogy Boszniának és Her- 
czegovinának önálló állammá való eme­
lésére nz előkészületeket megteszi. A 
végrehajtó-bizottság ezt erőszakos eszkö­
zük alkalmazása nőikül akarja keresztül­
vinni és az ország kormányát alkalmas 
pillanatban primo looo egy habsburgi her­
cegnek szándékozik felajánlani. Ha azon­
ban a cs. és kir. kormány a kérdés ezen 
egyetlen elfogadható megoldását ellenezné, 
úgy a végrehajtó-bizottság abból azonnal 
le fogja vonni a konzekvenciákat.

Ezt a uotifikációt egyidejűleg meg­
küldtük a signitárius hatalmaknak is. 

1908. szept. 1.
A bosznia-hercegovinai végre­

hajtó-bizottság névében az elnök: 
(Olvashatatlan aláírás.)

állt I / • S I kaphatók:tankönyvek es írószerei m
• Debreczen legrégibb könyvkereskedésében.



f

. 4 - '

m*m

tó

■mm
'M\

1108. szeptember 8. DÉBBICZim POGGKTLIM 03SÁÖ

Az Ifjú-törők uralom.
Törökországi eseményeké

A kisázsiai általános helyzetről még 
mindig nem lehet végleges ítéletet alkotni. 
Az eddigi írásbeli jelentésekből kitűnik, 
hogy a kikötő városokban, a hátsó part­
vidék kereskedelmi központjaiban, vala­
mint a legtöbb helyőrségben, vilajetek fő­
városaiban és más városokban, ahol az 
ifjú-török bizottságnak és a tisztikarnak 
helyi bizottságot sikerült alakitaniok, az 
ifjú törökök a helyzet urai.

Egyes helyeken a régi regime hiva­
talnokainak körében az elégedetlenség je­
lei észlelhetők. A tudatlan vidéki lakos­
ság teljesen értelmetlenül áll szemben a 
viszonyok fordulatával, vagy pedig anar 
kisztikus állapotok bekövetkezését remé­
lik. A tömegek felvilágosításán az ifjú tö­
rök bizottság számos megbízottja műkö­
dik, amelyeknek feladata természetszerű­
leg igen nehéz.

Ami most már a kisázsiai kereszté 
nyékét illeti, ezeknek összbenyomása 
abban foglalható össze, hogy az első má­
mor elmúlása után aggodalmakat táplál­
nak, vájjon az uj éra állandó lesz e és 
nem-e fogja előbb-utóbb a mohamedán 
elem ismét visszanyerni azelőtti mérték­
ben az uralmat. A katonai szolgálat te 
kintetóben is aggodalmakat táplálnak a 
keresztények. Mindezen aggodalmak azon­
ban egyelőre a választási kampány miatt 
háttérbe szorulnak.

Dacára eme kedvezőtlen és nem ve­
szélytelen jelenségeknek, a komitó legki­
válóbb tagjai is biznak abban, hogy sike­
rülni fog a jelenlegi, valamint az ezután 
fölmerülendő nehézségeket is fáradhat­
ja és áldozatkész tevékenységgel legyőzni.

Konstantinápoly, szept. 2.
A szultán trónraléptónek évfordulója 

alkalmából tegnap a Tíldiz palotában 
tartott fogadás rendkívül ünnepélyes mó­
don folyt le. Kiamil pasa nagyvezér be­
szédére a szultán következőleg válaszolt :

— Az ón legnagyobb vágyam min­
denkor népemnek a boldogsága és biro­
dalmamnak a haladása volt. Minden 
erőmből azon leszek, hogy a haza javát 
előmozdítsam és számitok rá, hogy ebben 
az irányban ön is velem együtt fog mun­
kálkodni.

A osendőrsóg azonban nem fogadta
el a védekezést és letartóztatta Kovács 
Imrét, akit aztán a debreczeni ügyészség 
is pártfogása alá vett. M nt értesülünk 
Kovács Imrét, hasonló esetekért a mis 
kólói ügyészség is körözi.

Sorozáskor.
Tanulói dal. 

Beírattak már éngem az 
Iskolába . . .
Térdig kopott szegény papám 
Mindkét lába,
A doktorok nem tudják, hogy 
Mi a baja . . .
Tanév, tanév, mért nem törgki 
A nyavalya ?

Kossuth Ferenez állapota.
Nincsen veszély.

Lókötők a
Hortobágyon.

Egy debreozeni gazda panasza.

Két év után földerített lopás.
Debreezen város határában, a Horto­

bágyon még gyakorta fel-fel ujul a régi 
betyár romantika. Sűrűn előfordul, hogy 
egy-egy jobbfajta ménesből elszöktetnek 
nehány lovat.

Két évvel ezelőtt is igy lopták el 
nehány lovát Kapronci Sándor debreceni 
gazdálkodónak. Nyomozott is a osendőrsóg 
a tolvajok után, de két esztendő alatt nem 
tudtak rájönni még a tolvajok nyomára 
sem. Pár héttel ezelőtt azonban a nyo­
mozó osendőrhatóeág a Kovács Imre 
istállójában talált meg az ellopottak közül 
egy lovat.

Természetesen azonban kérdőre von­
ták Kovács Imrét, aki azzal védekezett, 
hogy ezelőtt egy esztendővel a Tisza- 
sárjáni vásáron 1000 koronáért vette egy 
Dév d József nevű embertől.

Az orvosi jelentés.
Kétségtelen, hogy Magyarországnak 

nemcsak legközelebbi, de talán távolabbi 
jövője is szoros összefüggésben van Kos­
suth Ferenc életével. Jó vagy rosszat je­
lent e a jövö, azt bajos megjósolni, de 
hogy Kossuth létével vagy nem létével a 
legbensőbb kaposo’atban van, azt megtudja 
Ítélni az is, aki különben politikával nem 
foglalkozik. A tegnapelőtt! rémhírek még 
mindig vibrálnak az emberekben. Ezért 
kötelességünknek tartjuk Kossuth áll apó 
tárói, amennyire lehet, híven beszámolni.

íme budapesti tudósítónk távirati je 
lentései:

Kossuth Ferenc a tegnapi napon sem 
mit sem változtatott életmódján. Délelőtt 
10 órától délután 8-ig megszakításokkal 
fogadta a főosztályok előadóit, olvasta az 
aktákat ős a véglegesen elintézetteket alá 
is irta.

Müller tanár ma elmondta, hogy teg­
nap délben járt Kosíuthnál és miután 
azóta nem hívták — ez a beszélgetés reg­
gel 9 órakor folyt le —feltételezi, hogy a 
miniszter állapotában hátrányos változás 
nem állott be, miután ő a környezetnek 
szigorúan meghagyta, hogy a legkisebb 
rosszabbodásnál azonnal értesítsék. A tanár 
délelőtt 11 órakor tette meg rendes láto­
gatását Kossuthnál.

Délben Kossuth közvetlen környező 
léből a következő jelentést adták ki. Kos­
suth ma igen jól érzi magát. Délig nyolc 
referenst fogadott. Szterényi József állam 
titkárt táviratilag értesítették, hogy fo’y 
tathatja utazását. Sem a minisztert, sem 
az államtitkárt senki sem fogja helyette 
siteni; Kossuth továbbra is személyesen 
fogja vezetni a minisz'ériumot.

Érkeserü községben folyt le. Póka Káro’y 
jómódú fö dbirtokos vadászatot rendezett, 
amelyre a környékből nagy társaság gyűlt 
össze Két napig tartott a vadásza' és 
utána hangos dáridó következett a vadász­
zsákmányok örömére.

Bor és cigány mellett vigadtak az 
érkeserüi nimródok s a mu’atság program­
ján kedélyes szórakozások voltak Sor 
került még birkózásra is. Póka Károly 
földbirtokos és egy vendég: B. derecskéi 
tanító állottak ki egymással versenyre. A 
társaságban még fogadások is történtek a 
mérkőzés kimenetelére ó> azok nyertek, 
akik a tanító túlerejében bíztak. A tanító 
fő dhöz vágta ellenfelét. A földbirtokos 
azonban revansot kért és kapott is. A 
második birkózás izgalmasabb és hevesebb 
volt, a földbirtokos jobban védekezett. 
Végül is újra ő maradt alul. A tanító min­
den erejéből legyűr e Póka Károlyt, aki 
alig birt felállani.

A földbirtokos legyőzetése olyan he­
ves volt, hogy hirtelen elindult az orra 
vére. Nem tulajdoniéit a vérzésnek ko 
moly jelentőséget senki, pedig, mint a 
következmények mutatták, a birkózás vég­
zetessé vált. A vérzés nem akart elállani 
és Póka Károly úgy elgyöngült, hogy 
ágyba kellett feküdnie. Egy hétig vér 
zett az orra a birkózás után, a szeren­
csétlen ember tegnap meghalt, elvérzett 
teljesen.

Érkeserüben és a környéken nagy 
részvéttel tárgyalják a szomorú kimenetelű 
mulatságot.

Végzetes birkózás.
Orrvérzés egy hétig

Egy földbirtokos tragédiája
Vidám, széles jókedvvel lefolyt mu 

latságnak végzetes következménye lett $ 
szomszédos Biharmegye egyik községé 
ben. Egy nagyobb úri társaságnak egyik 
tagja birkózást rendezett egyik barátjá 
val s a birokversenyért életével fizetett. 
Néhány napig szenvedett utána és tegnap 
meghalt.

A halálos birkózás a bibarmegyei

Kiss Albert halála.
A temetés.

A debreozeni református egyház nagy 
halottját, Kis Albertet tegnap hántolták 
el a város közönségének nagy részvéte 
mellett. A temetés impozánsan ment végbe, 
jelenvoltak úgy az egyház, mint a város 
és vármegye képviseletében számosán.

A temetés lefolyásáról alábbi tudósí­
tásunk számol bi:

A gyászszertartás.
A gyászháznál már háromnegyed 

kilenckor gyülekeztek. A családtagok je­
lentek meg először és fogadták a részvót- 
nyilvánitáeokat. Sorban jöttek az egyházi 

I városi küldöttségek, a presbitérium 
testületé, a függetlenségi és 48 as párt 
zászló alatt vonult fel. Azután a rokonok, 
jóismerősök, barátok jámltak vigaszszal, 
részvéttel a családhoz Ott voltak Papp 
Elek, Szabó Kálmán, Marj sy Péter, Ba­
konyi Samu orez. képviselők, Kovács Jó 
zsef polgármester, Kovács Gyula alispán 
stb. Képviselve voltak az összes egyházak. 
Csaknem teljes számmal a ref. egyház­
kerületi lelkész! kara stb. A gyászház ud­
vara egészen megtelt gyászba öltözött 
résztvevőkkel.

Pontban 10 órakor megszólaltak a 
harangok. Megkezdődött a gyászszertartás. 
A halottat leemelték a ravatalról, kivették 
az udvarra ék a koporsó fölött felcsendült 
a gyászének/ Máosay Sándor karnagy ve­
zetésével a városi dalárda helyettesítette 
a főiskolai kántust, amely nem segédkez­
hetett a vőgtisztességtételnől

A templomban.
A gyászdalok elhangzása után a ko­

porsót feltették a gyászhintóra és a csa­
lád, rokonok és résztvevőktől kísérve át­
vitték a halottat a Nagytemplomba. Itt a 
templomi ének végeztével Biky Károly 
szatmári esperes meghatóan búcsúztatta

Hői felöltőkben és confektióban a 1 égjHiányosabb a Központi női
felöltő árnb&z Simonffy-u. 2. Városi bérház. nőfös És röuid- 
M a legolcsóbban Feldmann C« és Ta. Simonffy-u. 1.
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el a halottat. Utána F. Varga Lajos nagy- 
rábéi lelkész, kiváló szónok tartott a ko 
porsó fölött nagyhatású, magasztos és ten 
költ szellemű beszédet, amely alatt szem 
nem maradt szárazon. Majd ismét felzen 
dűlt a gyászdal. Vége a templomi szertar 
tásnak. A halottat az orgona hangja mel 
lett kiviszik, ráhelyezik a gyászhintóra ős 
megindul a szomorú menet a Kossuth 
utcai temetőbe.

Az utolsó ut.
Fél tizenkét óra van, mire vége a 

templomi gyászszertartásnak. Mire a te 
metöbe őrt a gyászmenet, egy óra volt 
Odakint a nyitott simái Márton Imre tar 
tott beszédet. Majd utána a ref. Felsőbb 
leányiskola nevében Uray Imre vallásta 
nár mondott utolsó búcsú szavakat a ha' 
lottnak, mint az intézet megalkotójának 
Ezután elhelyezték az elhunyt porhüve 
lyét a családi sírboltba őrök pihenőre.

Vérengzés a sir fölött
Halálra kínozta magát.
Egy szomorú legény, Kiépíts János, 

tegnap rettenetes kegyetlenséggel pusztí­
totta el magát a szentimrei temetőben. A 
legényt pár hőt előtt itthagyta a szere­
tője, egy gyönyörű szép leány, akit né­
hány nap előtt megölt egy hirtelen tá­
madt betegség és a leányt az egész falu 
kikisérte a temetőbe. Kiépíts János azóta 
vigasztalhatatlan volt. Éjjelenkint kiment 
a sírra, virágokkal, könnyekkel borította 
a hantokat és reggelre fájdalomtól aléltan 
elaludt a halottak birodalmában.

Tegnap éjszaka is kiment, de nem 
jött többé vissza, hanem vadul kínozta 
magát, mig el nem pusztult. Bevárta, 
mig éjfélt ütött az óra, akkor végigfeküdt 
a síron és késével főlhasitotta a gyom 
rát úgy, hogy a belei kifordultak. Azután 
a torkába mártotta a kést, majd átvágta 
az ütőereit és hörögve leste a halált.

A rettenetes vérveszteség azonban 
nem ölte meg azonnal. Föltáprászkodott 
és a vérrel öntözött sirdombról fölván 
szorgott a hegyek közé beékelt házába. 
Véres fonal jelezte útját hegyen, völgyön, 
a merre ment. Otthon aztán, a kapuja 
előtt összeesett, az anyját akarta látni 
még egyszer, de nem juthatott el az 
ágyához.

A vérszagra kutyák gyűltek össze 
az áléit ember körül ős ugatássá’, vonítás­
sal föllármázták a szomszédokat. Az em­
berek elősiettek és hallották a szeren­
csétlen legény szavát, amint nyöszörögve 
könyörgött:

— Az istenre kérem, hozassanak 
papot!

Csakhamar ott termett a falu káp­
lánja, ott a ház kapuja előtt föladta az 
utolsó kenetet és a véres legényből ima 
közben elszállt a lőlek. Nagy részvét mel­
let temették el a leány sírja mellé, ahová 
vágyott.

Debreezeni típusok-
A családapa.

*
Ez a nagyjelentőségű szó most 

hatványozott mértékben emelkedik 
igazi értőkre. A debreezeni iskolák 
lassan megtelnek diákokkal s ugyan 
ilyen arányban vándorol ki a pénz a 
kesergő családapák zsebéből. A leg­
szánalmasabb halandó most, minden 
bizonnyal a családapa. Egy izzadó, 
homlokáttőrlő mártír, aki lót-fut, kö­
nyörög, tanári szobák ajtaja előtt 
ácsorog, szegénységi bizonyítványok 
után kesereg s végeredményében min­
dig csak fizet, egyebet nem tesz csak 
fizet.

Az az elégtétele azonban kétség­
kívül meg van, hogy ezt a nemes dol­
got a legelképzelhetetlenebb variációk­
ban cselekedheti meg: hogy drága 
fiacskájának tudományt szolgáljanak, 
nem kell csak tandijat fizetni, a vál­
tozatosság kedvéért leszúrhatja, sőt 
úgy tudjuk, le kell, hogy szúrja, a be- 
iratási-, a szertári-, torna-, önkőpző* 
köri s az isten tudja még miféle di­
jakat is. Szinte azt hiszi az ember, 
hogy ezt azért találják föl, hogy a 
szegény családapának igy részletezve, 
hogy az egyetlen, de hatalmas sum­
mától ne riadjon vissza.

Sokkal érdekesebb s mondhatnék 
kalandosabb is ennél a könyv beszer­
zés. Itt kitűnő meglepetések is érik a 
családapát. Mert például a tanév kö­
zepén vásárolt könyvnek ilyenkor 
rendesen más kiadása van s a régi 
használhatatlan. A legdrágább köny­
vet például minden valószínűség sze­
rint csak teljes árban lehet megvá­
sárolni.

Mikor aztán az utolsó verejtéket 
is letörölte, a családapa gondterhes 
homlokáról s egy székre roskadva ki- 
nyögi, hogy hál’ istennek már min­
den megvan, akkor ilyen könnyen ér­
hető az utolsó, de egyben a leghatá­
sosabb meglepetés, hogy a fiúcska 
vidoran jelenti be:

— Már nem vehetnek be apám, 
mert betelt a létszám.

ÚJDONSÁGOK.
A prlváta.

*

A priváta kérdésben ma kaptuk 
kétségkívül a legértékesebb 'vála­
szok egyikét. Egy anya szólt hozzá 

az ügyhöz a következőkben.
*

Nem tartozom a hivatásos tollfor­
gató asszonyok közé, de közérdekű dol­
gokhoz szívesen hozzászólok, a priváta 
ügye pedig igen közelről érdekel.

Az idei iskolai évben kerül egy le­
ánykám az első elemibe. Már előre ag­
gódva gondolok arra, hogy a jó, tiszta le­
vegőhöz szokott gyermek nem sinyli-e

Értesítés. Tudatjuk a tisztelt hölgy 
közönséggel hogy a debreezeni 
nagyáruház Női felöltő osztálya 
megnyílt.

majd az' iskolát s az azzal járó fáradalma­
kat? így már az is gonddal tölt el, hogy 
engedjem-e egészségügyi szempontból gyer­
mekemet még egy órával tovább az isko­
lában tartani ?

Ami pedig a privátát illeti, tudva­
levő, hogy csakis tehetős, intelligens gyer­
mekek járhatnak „privátára.“ Ezekkel pe­
dig otthon is állandóan foglalkoznak, 
szükségtelen tehát, hogy még a tanítónő­
jük is raboljon szabad idejükből.

Teljes elismeréssel adózom a gyer­
mekek tisztelt tanítóinak fáradságos mun­
kájukért, de ami az ő anyagi bajaikat 
illeti, legtávolabbról sem találom helyén­
valónak, hogy mi szülők pótoljuk azt, amit 
az állam, vagy város meg nem adott 
nekik.

Mindenkor elitéltem ez eljárást, ami 
a rangkórság bölcső ringatója a kisdedek 
között és azért fe’hivom az érdekelt anyá­
kat, hogy mi. kik most adjuk be gyer­
mekeinket az iskolába, ne adóztassuk 
meg magunkat ott, ahol annak semmi 
nemes célja nincsen, csakis ellenkező ha­
tása lehet.

Hálásan köszönöm, hogy becses lap­
jában helyt adott e kérdésnek. Bizzunk 
benne, hogy értenek róla, akiket illet.

Egy anya.

A király állapota. Ischlből 
sürgönyzik : A felség tegnap délután séta- 
kocsizást tett. Állapota teljesen kielégítő. 
A felség ma délelőtt Ferenoz Ferdinánd 
trónörököst fogadja.

— Kossuth Lajos Tódor Buda­
pesten. Budapestről táviratozzék : Kos­
suth Lajos Tódor, Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszter testvérbátyp, ma 
Budapestre érkezett, ahol, rendes őszi lá­
togatásaként, nehány napig fog tartóz­
kodni.

- A belügyminiszter és a had­
gyakorlatok. Andrássy Gyula belügy­
miniszter leiratot intézett azokhoz a du­
nántúli vármegyékhez, a melyek az idei 
királyhadgyakorlatok színhelyei lesznek. 
A leiratban a belügyminiszter figyelmez­
teti a hatóságokat, hogy a katonai gya­
korlatok alkalmából tegyék meg a szük­
séges egészségügyi óvintézkedéseket, ős 
pedig jelöljék meg azon kutakat, a me­
lyeknek vize iható, továbbá az egyes köz­
ségekben esetleg fellépő fertőző betegsé­
geket nemcsak a hatósági, hanem a ka­
tonai orvosoknak is bejelentsék.

— A Sam&ssa alapítvány. Sa- 
massa egri érsek négy darab 50 koronás 
alapítványai felett, tegnap döntött az al­
ispán. Az alapítványok az egri egyház­
megyéhez tartozó hajdumegyei községek 
nagy családdal bíró szegényei számára 
vannak fentartva. Tizenöt kérvényező kö­
zül az alapítványokat a következők kap­
ták meg. Özv. Papp Károlyné böszörmó- 
nyi, Gyulai Andrásné szoboszlai, özv. Haj­
nal Lászlónő nádudvari és özv. Vince Jó- 
zsefné hadházi lakosok.

— Erzsébet királyné halálának
évfordulója. Erzsébet királyné halálának 
tizedik évfordulója napját, szeptember 
10-ét, az idén is méltó kegyelettel ülik 
meg a fővárosban. E napon reggel 9 őra-

Debreozeni nagyáruház

Gelbman és Rosenfeld
Piaoz utcza 19. szám
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kor gyáeemfee lesz a királyi palota Szent 
litván-templomában. Délelőtt 10 érakor 
nagy gyászistentisztelet lesz az tillői-uti 
Erzsébet királyné őrökimádáa-templom 
ben. A hivatalos főistentisztelet pénteken, 
szeptember 11-én délelőtt tiz órakor lesz a 
budavári koronázó Mátyás-templomban.

— A világítási bizottság ülése. 
A városi világítási bizottság szombaton 
délután 3 órakor ülést tart a villamos te­
lepen. Körner Adolf tanácsnok elnök­
lete alatt.

— Lajos Viktor főherceg Buda­
pesten. Úgy látszik, hogy a kibékülés a 
király és egyetlen még élő tőstvéröoscse, 
Lajos Viktor főherceg között, teljes. Ischl- 
ből ugyanis jelenti tudósítónk, hogy ha­
tározottan hire jár, hogy Lajos Viktor 
főherceg szeptember 8-án részt fog venni 
az Erzsébet-templom beszerelésén. Ezen 
azlünnepélyen előreláthatólag az összes 
főhercegek meg fognak jelenni. Lajos Vik­
tor főherceg előbb Ischlbe utazik és onnan 
fog Mária Valéria főhercegnővel Buda­
pestre menni. Szeptember 20-án Lajos 
Viktor főherceg egyidőre ismét Ischlbe ér­
kezik.

— Vanderbilt Gladys Budapes­
ten. Budapesti tudósítónk jelenti: Gróf 
Széchenyi László annak közlésére kér 
fel bennünket, hogy a felesége betegsé­
géről terjesztett ungvári hir nem felel 
meg a valóságnak. A grófi pár tegnap 
óta Budapesten időzik és még ma tovább 
utazik Bécsbe,

— Öngyilkos iparostanono Nagy 
Antal iparostanono néhány héttel ezelőtt 
marólúgot ivott, állítólag azért, mert mes­
tere rosszul bánt vele. A szerencsétlen fiú 
ma reggel meghalt A debreozeni ügyész­
ség az öngyilkos fiú mestere ellen meg 
indította a büntető eljárást.

— Jnsth Gyula és a makói füg­
getlenségiek. Makóról táviratozzék: a 
makói függetlenségi párt ma a városi 
tisztviselői választások ügyében jelőlő gyű­
lést tartott, mely alkalommal nagy ünnep 
lésben részesítette Justh Gyulát a leg 
utóbb ért híresztelésekkel és támadások 
kai szemben. Lakatos Pál hosszabb be 
szédben rámutatott arra, hogy nemcsak 
Makón, de az egész országban megméte­
lyezik a függetlenségi pártot a rendbontó 
elemek ; ezeket a pártból ki kell tessé 
kelni. Majd dr. Dózsa Sámuel inditvá 
nyára Justh Gyulát a gyűlésből távira­
tilag üdvözölték, melyben őt a párt ren- 
dithetlen bizalmáról biztosítják. Azután 
bizottságot küldtek ki a párt újjászerve­
zése ügyében.

— Magyarellenes tüntetés Zág­
rábban. Zágrábból jelentik, hogy ott ma 
az utcákon egy pár részeg ember magyar 
dalokat énekelt. Ezt a zágrábiak tűnte 
téenek vették s csakhamar vagy kétszáz 
főnyi csoport állott az utcán. A tömeg 
annyira feldühödött a magyar nóták 
miatt, hogy rávetették magukat az éne­
kesekre s össze-vissza verték őket. — A 
réndőrség lépett közbe s kiszabadított, a

— Tűz a Posta-kertben. Ma dél­
előtt tiz órakor Horváth Ferencné posta- 
kerli istállója hirtelen kieyuladt. A tűz 
oly gyorsan terjedt el, hogv mire a tűz­
oltók megérkeztek, az istálló földié leégett. 
A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

— Kitiltott sserb lapok. Zágráb­
ból jelentik : A bán megvonta a Bel érád­
ban megjelenő Politika, Stampa, Pravda, 
Trgovinski Galnik című lapoktól Horvát 
Szlavón és Dalmátországokra vonatkozó- 
ag a postaszállitás jogát.

— Borzalmas szerencsétlenség. 
Csanádapátfalváról borzalmas szerencsét­
lenség hírét kapjuk. Veréb Pál odavaló 
kereskedő fiát a raktárba küldte petro’eu- 
mot fejteni. A petroleum eddig ismeretlen 
okból felrobbant és pár pillanat múlva az 
egész ház égni kezdett. A fiatal Veréb 
András ruhája tüzet fogott és igy rohant 
a raktárból a közeli vasúti sínek felé, a 
hol egy éppen arra robogó vonat keresz­
tül ment rajta és darabokra szaggatta 
a lángoló embert. A szerencsétlen család 
iránt általános a részvét.

A kézügyesitő tanfolyamba a 
beiratások szeptember bó 3 ától 10-ikéig 
naponkint délelőtt 10 és 11 óra között tar 
tatnak a kereskedelmi iskola első emeleti 
tanári szobájában. A tanfolyamra felvé 
tetnek a közép iskolák alsó négy osztá 
lyának növendékei, akik hetenkint a szer­
dai és szombati délutánokon gyakorolhat 
ják magukat a fa, anyag és papirmunká- 
Iatokban. Behatási dij 1 korona. Tandíj 
havonta 1 korona, melynek fejében a ké­
szített tárgyak a tanuló tulajdonai lesznek 

A perzsa kormány pénzza 
varai. Teheránból jelentik : A kölcsöntár- 
gyalások teljesen megszakadtak, mert a 
sah nem akarta Oroszország és Anglia 
ellenőrzését a pénz felhasználásánál elfo­
gadni. A pénzszűke tetőpontjára ért. A 
kormány még a régi orosz kölcsön kama­
tait sem képes megfizetni.

— A gázgyári satrájk következ- 
ményei.Még emlékezetben van, hogy a 
gázgyári sztrájk alkalmával ismereten tét 
tesek megrongálták a ferencvárosi gyár 
gázvezetékét, a csapokat kinyitották, a 
fölvezető csöveket eldugaszolták, ilyen mó­
don 9682 korona kárt okoztak a társaság 
nak. A rendőrségen azóta folyt a nyomo 
zás és ma letartóztatták Simon Miklós és 
Nagv Balázs volt gázgyári munkásokat, 
mint akiknek részük volt a rombolásban. 
Még több letartóztatás várható.

— A kereskedő főnökök figyel­
mébe: A debreozeni kerekedő-tanoncis 
kólába a beiratások szeptember hó 5-én, 
szombaton és 6 án, vasárnap d. e. 10—12 
óra között uj igazgatóság hivatalos helyi­
ségében (II. épület, I. emelet 23. szám) 
történnek. Az első Ízben beiratkozó ta 
none szerződésüket és legutolsó iskolai 
bizonyítványukat is kötelesek bemutatni. 
Minden beiratkozó tanuló a főnök által 
kiállított és aláirt felvételi lappal jelent; 
kezik az igazgatóságnál, ilyen felvételi 
lapok a kapusnál díjtalanul kapha­
tók. Beiratkozáskor lefizetendő az első 
félévi tandíj, még pedig ha a főnők a 
Kereskedő-Társulatnak tagja. 16 korona 
ha pedig nem tagja, akkor 20 korona. A 
második félévi tandíj február hó első fe­
lében fizetendő. A beiratkozási kötelezett­

bárom embert a verekedők közül pedig sóg az 1884. évi t. c 82. § a értelmében 
többet letartóztattak. 1 a próbaidőre felvett tanoneokra, végül az

úgynevezett gyakornokokra is kiterjed. 
Mindezeket azon figyelmeztetéssel bozuuk 
a kereskedő főnök urak tudomására, hogy 
a beiratás elmulasztása esetén a rendőr- 
főkapitányság mint I. fokú hatóság hivatott 
a mulasztó főnökök ellen az ipartörvény 
teljes szigorával eljárni. — A javító- és 
pótvizsgálatokat szentember hó 6-án, 10 
és 12 én vesszük föl, a későbben jelent­
kezők csakis a mulasztás kellő igazolása 
mellett tehetnek vizsgálatot. Az igaz­
gatóság.

— A marokkói bonyodalom.
Lalla-Mamiából jelentik : Muley Hafidot 
ma Udjdában szultánná proklamálták. A 
lakosság örömünnepeket rendez. A francia 
hatóságok semlegesen viselkednek.

— Elgázolta a vonat. Aradról táv- 
iratozzák: A Szegedről Aradra érkező 
gvorsmotor Apátfalva állomásnál elgázolt, 
egv uriasan öltözött, korosabb embert, aki 
szörnyet halt. Személv azonosságát eddig 
még nem tudták megállapítani. A vizsgá­
latot megindították, hogy a szerencsétle­
nül járt hogyan került a motoros elé.

— Zátonyra jutott hajó. London­
ból jelenti egy táviratunk: Ideérkezett 
jelentés szerint az »mázon nevű angol 
hajó a Walesi partok mentén zátonyra 
jutott. A 28 főnyi legénységből 26 a 
vízbe fűlt

— Osztály sorsjáték. Budapestről 
jelentik: Az osztály sors játék mai húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

100.000 koronát nyert: 21326.
40 OOO koronát nyert: 38058.
25.000 koronát nyert: 37488.
10 OOO koronát nyertek: 9592 37678.
3000 koronát nyertek : 20061 56489 

83606
2000 koronát nyertek: 9882 70005 

110163.
1000 koronát, nyertek : 35616 43493 

45628 63251 180870 109143.
500 k-t nyertek: '4535 7953 13264 

1610017403 18448 20313 21506 23977 25744 
26449 26945 31640 32946 35707 37160 
41452 43671 45174 50973 51293 51477 
51985 57419 57602 57905 58194 60173 
71054 74101 74474 77306 78386 79280 
79746 81526 82307 84578 94176 95417 
97890 98329 102040 102948 108225 109068 
110917 111864 113295 114340 115120 
20672 123016.

— Debreozeni Zander gyógy­
intézet Piaoz u 59. Telefon 389 Tel­
jes pbvsikális gyógybérendezés. Főbb ja­
valatok : Idült gvomorbéltttonia, székre­
kedés. elhízás, köszvény, c«nz idegzsá- 
bák (ischias stb.) Csonttörések és 
egyéb sérülések után visszamaradt moz­
gászavarok Érelmeszesedés. szívbajok, 
bronchialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások Gyenge testalkatú gyerme 
kék fejlesztése. (Zander módszerével) 
Gerinozelgörbülések. Forró lég für 
dők. Villamozás: Az órák beosztása 
Férfiak d. e. 12--1 ig és d. u. 6—7 ig 
Nők d. e. 11—12-Ig és d. u 5-6 ig. Gyér 
mekek d. u. 4-5-ig látogathatják az in 
tézetet.

— Találtatott egv forrás, ahol 
minden szülő és tanuló könyveit uj és 
használt állapotban, úgyszintén Írószer 
szükségleteit a legolcsóbban szerezheti be. 
Saját érdekében áll tehát „ Aozél Henrik“ 
modern antiquáriumát könyv és papír- 
kereskedését felkeresni. Piacz utoza 24 a 
ref. kistemplommal szemben. Telefon 575.

iBghiziiiFjó iskolaczipök és fin kalapok legjntinyosahkan
csakis NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza-palolában kaphatók. Őségre lessék figyelni.

SaíSTenmÉsii kerti bor literes és fél-literes üvegekben
n Hó m «• JEa. S - *■_*«?*** . makin .
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— Ügyvédek és kereskedők fi 
gyeimébe. Az uj végrehajtási törvény 
értelmében szükséges „Bejelentés“ és 
..Értesítés* nyomtatványok kaphatók 
Hegedűs és Sándor papirkereskedésében 
Debreczen Kossu'h-u. 11.

— Tankönyvek bekötését uj 
modorban valamint minden féle könyv 
kötést, kereskedelmi könyveket Pénz és 
szivartárezákat, női táskákat mindenféle 
dobozt gyógyszerészeti czikkeket készít 
Dávidháey Kálmán és Társa könyv- 
kötészete és miiipsr telepe Debreczen, Fü- 
vészkert ü'cza 9.

— Tankönyvek bekötése valamint 
minden könyvkötészeti és bőrdíszműves 
munkák Antalfy Ferencz könyvkötészeté­
ben készíttetnek Piaoz-u, 31. Városházzal 
szemben.

— Két szobás bútorozott lakást ke­
resek, esetleg ellátással. Cím : Bika szál 
loda, első emelet 16. ajtó.

— Gyermekjáték sze-rck, ajándék 
tárgyak, müiparáru különlegességek, 
valamint háztartási cikkek nagyvá­
lasztékban kapható M-rntz® Henrik 
újdonságok áruházában Kossuth u. 
4. szám.

— „Debreczen“ szálloda a Vidéki 
polgárság találkozó helye, állandóan fris 
sen csapolt Hagenmaehor sör. Tisztán ke­
zelt érmelléki fajborok kimérése. Újabban 
Thabledot rendszert vezettem be étter­
membe. Ebéd 3 fogásból leves, sült, tészta 
vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona, va­
csora 1 sült, sajt 70 fillér. Ajánlom to­
vábbá tiszta vendégszobáim, város köz­
pontján 1 személyre 1 kor 40 fillértől 3 
koronáig. Kisebb társaságoknak külön ét­
termek. Szeparék állnak rendelkezésre, 
figyelmes kiszolgálás. Havi abonoma 40 
korona. — Szives látogatást kér, tisztelet­
ei Kovács Aladár vendéglős.

— Újdonság az eredeti testedző 
Diaboló játék, gyermekek éa felnőt­
tek részére legújabb érdebfeszito 
sportjáték szobában és szabadban. 
Kapható Montze újdonságok áruhá­
zában Kossuth-u. szám.

— Beiratkozok figyelmébe 1 Is­
kolai könyvek és írószerek az összes is­
kolák részére Antalfy Józsefnél Piucz- 
utcza 44. szerezhető be.

— P. Nagy Zoltán zeneiskolájában 
a beiratások megkezdődtek. Tandíj az alsó 
osztályokban 4 forint, a felső osztályok- , 
ban 5 forint havonkint. Hivatalos órák d. i 
e. 9—12 ig, délután 3—5-ig. Helyiség Hat- j 
van utca 7. szám.

— Szülők és tanulók figyelmébe 
ajánljuk Hegedűs és Sándor ezéget ahol 
az összes iskolákban használt tankönyvek

Tsrmiiytözsd*.
■jok7«ct 3. dabraosati. bt$a;niüf .n t-ávSfasI jS'ST; • e
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vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
posztó kereskedésében 4^<E"C"

Rohe I.
ódon és uj állapotban
mindenfele papír iró és 
együtt.

— Iskolakönyvek 
állapotban Telegdi K
Eperjesy István őségnél 
Ugyanott mindenféle iró 
kapható.

beszerezhetők
rajzszerokkal

ódon és uj 
Lajos utóda, 
beszerezhetők, 
és rajzszer is

Hatvau utoza 7, sz.
Mügy választék: Szabott árak.

Tessék meggyőződni.

TŐBVBNTKBZBS.
Fogházra Ítélt szülésznő. Popo 

vies Anzén só Török Klára püspökladányi 
szülésznő gondatlanságból okozott ember­
ölés vádjával á lőtt ma a debreczeni kir. 
törvényszék előtt. Á szülésznőt — január 
hó 22-én elhívták Makai Báíintnéhoz, 
hogy ott egy gyormekágyas asszonynál 
szolgálatokat tegyen. Popovicsr é azonban 
oly rosszul és gondtalanul kezei te az asz- 
szonyt, hogy az a nagy vérzés következ­
tében meghalt. A debreczeni törvényszék 
ma lárgya'ta őzt a kényes ügyet Holtmann 
József táblabiró elnöklete alatt s a bzü- 
éésznöt három napi fogházra és 200 kor. 
pénzbüntetésre itéde.

Äz Iski
kezdete alkalmikéi

ajánljuk
dúsan felszerelt raktárunkat
a t. szülök szives figyelmébe ^

Fiú- és férfi ingek. 
Láhravalók és harisnyák.

Nyakkendők, paplanok. 
Bdadráczok és flanel takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

Si.ABÓ LAJOS FIAI
vészei div t és szőnyeg árt háza 
DEBRECZEN, Rózsa utcza

DEUTS01NÁL
MINDENKOR FRISS

Módi Harlsbódi kétszmOlt kapható.
SS ZSIGMOND
áüalorvisirendelő

irodája
nagy és kis éiiatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B- T. képviselete.
Iroda Debreczen,Piacz ntcza 

77. sz. az ndvarban. 
Telefon sz 567- Telefon sz. 567. 
A modern electrotechnika minden
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek ás 
egyébb helyiségek Villany világí­
tási és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbbao, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.ínV

Legolcsöbb bevásárlási forrás.
Savatssky Leó 

Debreczen Piaca utcza 16 es. 
Bika szállodával szemben.

fii mi is if
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, kestyük, női éslgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szatlagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehéruemüek.
Olcsó árak! Művirágok! Fontos kiszolgálás!

1428/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

1174/5 1908 számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Szabolcsi Miksa részére 
Berger Márton debreczeni lakostól 40 kor. 
tőke, ennek 1907 évi Julius hó 1. napjától 
számítandó 5°/° kamatai és eddig összesen 
40 kor. 94 fillér perköltség erejéig 1908. 
évi márczius hó 26-án biróilag felülfoglalt 
és 1016 koronára becsült bútorok, szikviz- 
«3 ári borerdezés és egyébb ingóságok 
1808 évi szeptember hó 4 én dél­
előtt 9 órakor kezdetét veendő és Si- 
monffy-utcza 32. ez a. megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfog­
nék adatni.

Debreczen, 1908 évi július hó 28.
Oláh Gésa bírói kiküldött.
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Férfi fa Ah egolcséfeban
Központi ezsgalS és kalap ápuháxban Dreher sörcsarnok mellett. Telefon 435

Minden szülő érdeke!Fábián Lásslé te iskola hogy gyermeke elegáns, tartós 
és olcsó ruhába járhasson, 

mely egyedül
kocsigyára

DEBRECZN, Hatvan utcza 61. szám
Alapi itatott 1901-ben. Rajzó Miklós Frank Rezsi

festő iskolája
Phcz-iafeza 41, szám alatt

hátul a kert helyiségben

megnyílt»
Beiratkozásokat ugyanott e'fo 

gt-d d. e. 9—12, d. u 2-4

Debreozen
legnagyobb férfi-, fin- és gyér 
mekrnha-árnházában (a Bika 
szálloda mellett) szerezhető be

■-Á -'■> ’■ I) -|[
>VVx

Raktáron tart mindennemű nintót ás hajtókocsit. 
Régi kocsikat újakra becserél. Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak
Javításokat olcsón és pontosan eszközöl. — Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve. 1 Intézeti Fehérneműéi!
előírás szerint.

Hatraezok, paplanok, ágy- 
hazatok, Flanell takarók, 
esőernyők, gallérok, nyak­
kendők, zsebkendők, harisnyák

Legjobb órák, berendelések,
lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb
szakértői mind

lepzRi étereit k Canz-fÉie Villamossági R. Tolid árban jótállással
dobrecz ni építésvezetősége 

(PiasZ'B. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosiíásse), terveze­

teik;! óh költségvetéssel bárkinek dijlala- 
na; szolgál

Világítótestek, csillárok és szerelvényét ties választéka. 
Telefon 563. es. Telefon áss. 56©,

Rúpián Gyula Bili D£BRECZ£N, Kistemplcmhazár.

Debreozen. Fi&oa utosa 42 BorsajtóhIskola czikkokot
!
 Szakképiett íred i máska evőket :

mérlegképes könyvvezetődet, gyorsírókat, gyö­
nyörű irásu levelezőket, kiváló számolókat 

gj lelkiismer,tesen kiképez, előkelő ezégeknek 
ajánl :

szfiliözuzök, fenyő puttónak,
iipeiMSiiloiikönyvtásiákat, könyv- 

szijjakal, tokk és toll­
tartókat, teitatartóhet, 
palatáblát, trónt, tolla! és 
kőirosokat olcsón csakis a

Párisi nagf hszárl
lehet vásárold

Zalai Márk tanár kaphatók
3 h&vi könyvitől! ez&ktaafo* 

ty?una felnőttek számára
Beirntás naponta 10—12-ig (József kir. hg.-ulci 
42. 6z udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona. 

Kezdete szeptember 3.
Sesztina Lajos
vaskereskedőnél, Piaoz-n. 23

flSVfiNWIZLegolcsóbb

Iskolai táskáit lilüitó1ialáitif8se-9shipgbajoknál
SséüFavdns, kellemes, savanyítás isn, vasmeníesltett,

striiiKtvih. üdítő äsztuu víz.legnagyobb választékban szabóit 
árak mellett csakis

Schwartz HL L-nél
kaphatók

Plaoz-ntoza 38. sz.

üditj gy^oV'l * Orvosilag ajánlva,
Ivógyógymódra használva, ve te- ós hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu útjainál, lnigykö-. és fövényképződósnél, a lég­
utak és a kiválassz ószervek hurutos bántál ainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult.— Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buziási yyűgpflirdű igazgatósága tusfürdőn.
Belreczeni főraktár Crlin'oerger és Alitok őségnél. Kapható füszeriizletekben, dro 

geriákian és vendéglőkben.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1908 szeptember 8.

Apró hirdetései
Vigyázzon I Uruktól levetett ócska ruhákat 

igen tisztességes árban vesz Rosenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz­

ila nincs pénse és szüksége van vászon, Canavácz, 
Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szövet- és 
csipke függöny, futó és nagy szőnyegekre. Paplany 
és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férh- 
fiu öltönyre vagy tükör, kép és bútor a mai naptól 
fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
sajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö, 
zöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. ______

Figyelem ! i Figyelem!
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamoscsengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát 11 gy helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1, szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok ős al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása^ 
Képes árjegyzék ingyen. Telelőn : lbö 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
téket is rendezek be. Tanuló felvétetik.
Keresi edelmit végzett jegyzőtanfolyam hall­

gató 8—12-ig írásbeli munkát keres. 
Czim a kiadóba. ______ _

Esztergályos tanulónak egy fiú felvétetik 
Csapó u. 41 szám, ________

Tankönyvek féláron!
Az összes fiú és leányiskolákban haszná­

landó tankönyvek, az uj tantervhez al­
kalmazva tél áron kaphatók Harmathy 
antiquariumban, Ffivészkert-utoza 14. 
Iskola táskák feltűnő olcsón !

Diákok ellátást nyerhetnek özv. Falknénál 
Széchényi-u. 15 szán alatt.___ ______

Kerékgyártó czéljaira alkalmas válogatót, 
száraz ákáczfa, továbbá telepi és hegyi 
bor eladó. Czim a kiadóba. ____

Eladó esetleg bérbe kiadó fdszerüzlet be­
rendezés. Ugyanott kocsmabereudezós 
eladó. Czim a kiadóba.________

JÓ családból való 3—4 gymnasistál teljes 
ellátásra felvesz intelligens úri család. 
Darabos-utcza 54.

Házat bérletbe, esetleg megvételre italki 
mérés nemkülönben füszerüzletnek al 
kalmasat keresek. Ajánlatok „ Alkalmas“ 
jelzéssel a kiadóba küldendőd.________

14-16 éves fiú irodai küldöncznek fize­
téssel felvétetik. Czim a kiadóba.

Teljesen nj füszer-stelage azonnal eladó. 
Értekezhetni Lindeníeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház u'cza 2

Meglepi elesésig I
5 rétü fiú- és férfi gallér drbja 
12 kr. 5 rétü kézelő fehér és szí­
nes párja 18 kr. Férfi ing legjobb 
minőségű drb 1 10. — Színes ős 
fehér kauttchuk gallér és kézelő 
nagyon o’csón. 140 cm. széles 
tiszta gvapju ruha szövetek mtr 
93 kr. 120 cm. széles loden kelme 
métere 45 kr. Mindennemű rőfös 
és rövidáru czikkek legolcsóbb 
bevásárlási forrása -Sugár Dezsőnél
Piaca u. 19 Bika mellett.

Mindenféle

Elsőrendű segédet Iskolai szerek
keresek

czipö szakmából mielőbbi belépésre
Kobrák czipők raktára

Szana Lajos
Piaoz-utcza 19. sz. II emelet

füzetek, rhjztömbök, körzők, vonalozók 
stb. a legolcsóbb bevásárlási hely

Mihály Sámuel
papír üzletében, Placz-u. 30.

II

Teljes ellátásra tanulásbeli ellenőrzéssel 
elvállal 1—2 középiskolai tanulót izr. 
tanár. Czim a kiadóhivatalban.

Kézi és láda kofferek legolcsóbban Mark- 
breit koffergyárában Hatvan utcza 5. 
Javítások elfogadtatnak.

KéT matt szekrény, egy szalon garnitur, 
egy nagy Íróasztal eladó Oláh István 
müasztalosnál Darabos-utcza 54. sz

2 vidéki tanuló külön szobával, teljes ellá­
tást kaphat egy tisztességes izr. család­
nál, Bethlen-utcza 14.

Két tanuló teljes ellátásra elfogadtatik egy 
állami hivatalnoknál. Czim Vörösmartby- 
utcza 12. első lakás __

Középkorú asszony, magányos úri ember­
hez házvezetőnők ajánlkozik. Czim a 
kiadóba.

Tűzifa cser, tölgy, bükk, gyertyán, vargafa
vasúti kocsinként, ölenként és felvágva 
kicsiben és nagyban kapható Hegedű» 
Emilnél Miklós-utcza 7. szám.

Teljes ellátásra 2 tanuló zsidó családnál 
felvétetik. Kosztra abonnensek is elfő 
gadtatnck. Kossuth-u. 25. Rosnernól.

Piacz-utcza 72. szám alatti Lukács palotá 
ban egy szép nagy üzleti helyiség megfe 
lelő pincze és mellékhelyiségekkel 1908.

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grünfeld Adolf & Társánál

Debreczen, a kistemplom mellett
Ka se B» ■» a» * O Ka «

’I

Thais Arthur előbb Pongrác Géza
papirnagykereskedésében

DEBRECZEN, Piacz-utcza 7. szám. 
Mindennemű iskolai szerek

füzetek, rajztömbök, körzők, vonalozók
stb. legolcsóbb árakban.

Fényképészeti készülékek és kellékek, Gramma- 
fonok és hanglemezek nagy választékban.

Bromezüst képek legdivatosabb rámákban.
az ügyvédi irodában.

"TT----------------------------- ----- "1
IKK «Iliit
Óriási választókban kaphatók JE. Eri férfi, fia és gyermekruha áruházában |

Debreczen, Piacz-u. VI, a nagytrafihhal éppen szemben. FF* Rendkívül olcsó drub. |
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